

中國喜

傳天下

雙喜文化傳播

佛門開咖啡店惹爭議

星巴克進靈隱寺 網民望減少銅臭



靈隱寺是西湖景區重要組成部分，每年有440萬的香客從四面八方趕來祈福許願。網上圖片



開在靈隱寺景區外圍的星巴克咖啡館。香港文匯報記者潘恆攝

香港文匯報訊(記者 潘恆、實習記者 高施倩 杭州報道) 全球咖啡連鎖店星巴克入駐故宮一事曾引發廣泛關注，最終在央視主播芮成鋼反對下撤出。22日，星巴克杭州靈隱寺門店正式開業，再次惹起文化侵略的爭議。事件引來網友調侃聲一片，「施主，您要大悲(杯)還是超大悲(杯)?」「大師，我能續悲(杯)嗎?」

21日下午，上海統一星巴克有限公司官方微博「星巴克江浙滬」發佈了一條22日杭州靈隱寺門店開業的消息，此後該消息被大量轉發。靈隱寺是西湖景區重要組成部分，作為一處佛家寺院，靈隱寺是全國廟宇中的佼佼者。每年440萬的香客從四面八方趕來祈福許願。此次星巴克門店開業也引起了公眾關注。

旅遊熱點 年440萬香客

2007年，央視英語主播芮成鋼發表了一篇名為《請星巴克從故宮裡出去》的文章，認為「故宮裡的星巴克」是對中國傳統文化的糟蹋，並以個人名義向星巴克總裁發出抗議書，要求星巴克從故宮裡搬出去。芮成鋼認為，星巴克飲品在美國4美元就可以買一大杯，「相當於在中國花4塊人民幣就可以買一杯飲

料的店子」。在西方人的普遍觀念中，星巴克是「不登大雅之堂的飲食文化的代表符號」。

經記者了解，此次的靈隱寺新店與2007年的故宮店不同，該店是建在距靈隱寺入口約有300米左右景區外的停車場旁，未有開進寺院。杭州西湖風景名勝區管理委員會也證實，星巴克所開的分店並不在靈隱寺裡面，而是在靈隱寺附近的商業區。該處是杭州靈隱休閒旅遊購物中心，於2012年3月7日正式營業，是集購物、美食、演藝、停車場於一體的商業場所。

不在寺內 有別故宮店

有網友認為星巴克在靈隱寺開分店和故宮那個性質不一樣，靈隱寺景區門口商業街多一家星巴克是合理的。記者採訪了店內幾位顧客，大多認為



星巴克杭州靈隱寺門店正式開業，惹起文化侵略的爭議。圖為咖啡店職員向一僧人派發試飲。網上圖片

在靈隱寺景區外開設星巴克沒有問題。「這裡只是一個休閒消費場所，和靈隱寺的文化氣質不衝突，不用上綱上線。」

如何在文化傳統和商業開發之間尋找平衡點，一直是中國許多名勝古跡面臨

的難題。景區開發自身的文化價值與商業價值，作為業主的機構引入星巴克似乎無可厚非。但商業開發只是文化遺產保護的手段，如果做過了頭，超過服務遊客的需要，只會讓名勝古跡染上更多銅臭氣。

鐵道部：客票系統招標合法公開

香港文匯報訊 據中國網消息：針對近日媒體報道太極公司中標鐵路新一代客票系統工程情況，鐵道部資訊技術中心負責人回應指出：鐵路新一代客票系統建設，是依據國家有關規定並面向社會公開進行招標的。其中，太極公司以1.99億元(人民

幣)中標部分軟體設備和集成服務。這一招標符合法定程式，在新一代客票系統一期工程中，已按計劃使用了部分招標採購的設備。

目前，系統建設還在進行中，待工程完工之後，系統功能會進一步強化和完善。

第三屆國際生博會在津開幕

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道) 9月21日，第三屆中國(天津濱海)國際生態城市論壇暨博覽會9月21日在天津濱海新區開幕，中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長吳邦國發來賀信。

據了解，本屆大會延續「生態城市創造和諧未來」的永久主題，緊緊圍繞「生態城市建設與體制機制創新」的年度話題，力求探索出一套符合中國國情、具有中國特色的生態城市建設與體制機制，共同構建生態與經

濟雙和諧的生態宜居城區。

據悉，本屆大會將持續至9月25日，期間還將舉行國內外低碳生態城市發展現狀分析及展望，生態城市與人居環境，綠色建築評價標準與實踐，綠色經濟發展與創新，城市化進程中的生態修復，國內外生態城市建設的經驗分享與展望——中外市長論壇，「里約+20」後的南南合作戰略研討等七個平行論壇。同期舉行的博覽會會期五天，將免費向公眾開放。

濱海綠地五年翻番

香港文匯報訊 記者近日從濱海新區獲悉，近五年來，濱海新區新增綠地面積超過6000萬平方米，目前濱海綠地覆蓋率已達36%。人均綠地面積超過30平方米，比五年前翻了一番，遠遠高於國家生態城市人均綠地面積12平方米的標準。

據了解，為了打造生態宜居城市，濱海專門制定了以構建公園與濕地板塊為主，逐步輻射河道、路網的城市生態園林架構體系。五年來，全區新建及改造的各類主題公園總數達到46個，保證每個功能區內都有2個以上大型公園。

據介紹，從2008年開始，濱海每年的綠化總面積都超過了1200萬平方米。五年來，濱海綠化部門共突破鹽鹼地種植類國家級課題超過20項，採用膜技術退鹼的一大批土地，新增近百種3億株植株和花卉。

濱海啟建高端消防應急平台

香港文匯報訊 記者從天津濱海新區獲悉，《濱海新區十二五社會消防事業發展規劃》於日前正式出臺實施。濱海新區將新建37個消防站點，配備62台高精密車輛裝備，分別在陸地、海上、水上建立消防站，構建「海(水)-陸-空」消防立體撲救體系。

據了解，「十二五」期間，濱海新區還將加快新一代「119」調度指揮系統建設，建設滅火救援數字化調度指揮網，建設衛星通信車、衛星地面站和衛星便攜站，加強指揮中心與移動指揮中心的通聯。在互聯網建設用於消防常識普及、公共消防安全投訴、消防安全行政許可、社會消防宣傳、消防監督執法信息公開等功能的公共消防服務平台。

徵地衝突 遼農中彈身亡

香港文匯報訊 據中新社23日電，遼寧省盤錦市興隆台區本月21日發生徵地衝突，造成一死多傷，其中一名村民當場中彈死亡，另一名村民左腿被槍傷，一名警察受重傷。該事件聯合調查組23日向記者介紹，當地村民王樹杰因住宅未得到高價補償與拆遷施工人員發生衝突，後又暴力妨礙民警執行公務。民警開槍制止，致王樹杰當場中彈死亡。

事件發生後，盤錦市成立了由市委政法委和市檢察院組成的調查組。調查組稱，王樹杰及家人對道路紅線外304米處的一處住宅提出高價補償的要求，因未得到滿足，其一家4人阻撓21日早盤錦市政公司的施工，雙方僵持。期間，王樹杰及家人手持利器脅迫施工人員，用事先準備好的汽油向施工人員身上潑灑，並手舉打火機相威脅。

警察受傷開槍自衛

據調查組介紹，在民警到達現場後，王

樹杰一家4人阻止民警進入，不聽勸阻，之後又追砍施工人員和民警張研，向張研身上潑灑汽油，用斧頭、鎊刀等襲擊民警。民警張研在口頭警告及使用胡椒噴劑進行制止無效的情況下鳴槍示警。王樹杰的父親王再元手持鎊刀砍向張研，致張研左手掌、左腕部多處受重傷(後經醫生確認為張研右手尺神經感覺支斷裂、小魚際小指展肌斷裂)。張研繼續鳴槍示警，王再元非但沒有後退，反而伸手奪槍，撕扯過程中致槍擊發，傷王再元左腿。

此時，王樹杰將自己衣服點着火撲向張研。由於身上被澆汽油，生命受到威脅，張研開槍制止，王樹杰中彈倒地，經120急救

中心現場確認死亡。

該事件聯合調查組回應稱，檢察機關認定，民警張研等人行為屬正常執行公務，槍支使用符合相關法律規定。目前，事件仍在處理中。



遼寧省盤錦市興隆台區21日發生徵地衝突。圖為警察與村民對峙。網上圖片

內地新規 拼音中文名須「前姓後名」

香港文匯報訊 據《新民晚報》報道：經國家質量監督檢驗檢疫總局、國家標準化管理委員會批准，新修訂的《漢語拼音正詞法基本規則》將於今年10月1日起實施。《規則》明確規定，姓名必須姓在前、名在

後，複姓連寫，姓和名的首字母大寫，雙姓兩個字的首字母都大寫，但人名與職務合寫時，職務不得大寫。

隨著國際交流的愈發頻繁，中國的人名地名會越來越多地以漢語拼音的形式出現

在各種場合及名片、文書內。然而，常見的情況是，中國人名地名的拼寫相當隨意，存在大小寫錯誤、音節連接錯誤，甚至姓與名顛倒等不規範問題，需要一個全國統一規則，不能因無序標注造成混亂。

延安特大交通事故 10人刑拘

新華社23日電 記者從陝西省公安部門了解到，延安市公安局將「8·26」特大交通事故定性為「危險物品肇事案」，已將罐車駕駛員兼押運員因某、張某刑拘。加上此前被刑拘的客車所屬公司8名嫌疑人，目前此次交通事故已有10人被刑拘。

8月26日凌晨，河南省孟州市第一汽車運輸有限公司「豫HD6962」解放牌新大威罐車，從榆林能化有限公司裝載甲醇運往山東。上包茂高速公路安塞段行駛約200米處被呼運集團三分公司「蒙AK1475」宇通大客車追尾，該客車載39人。事故造成甲醇泄漏，

導致客車起火，客車司乘人員36人死亡，3人受傷。

初步偵查顯示，「8·26」特大交通事故中，罐車的駕駛員兼押運員因某、張某從匝道違法駛入高速公路後，在高速公路上低速行駛，導致發生事故。同時，在事發後，罐車駕駛員沒有立即向公安機關報警和所屬單位報告，沒有採取必要的救援措施。河南省孟州市汽車運輸有限責任公司駕駛員兼押運員張某、因某的行為涉嫌危險物品肇事罪。9月20日，張某、因某因涉嫌危險物品肇事罪被安塞縣公安局刑事拘留。

黑龍江礦難 11人困井下

新華網23日電 黑龍江省雙鴨山市友誼縣龍山煤礦十井昨日上午發生火災事故，初步核實，該礦當班入井13人，事故發生後2人安全升井，11人被困井下。

友誼縣政府稱，雙鴨山市龍山鎮煤礦十井因探礦許可證已於2012年9月2日到期，友誼縣煤管局已於9月3日對該礦下達了停產令，但該礦仍違規組織生產，導致事故發生。